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Klerikalci prihajal® mm t v stari tir 
Klerikalni zmaj vzdiguje vedno ne-

sramneje in predrznejše svojo glavo. 
Pripravlja se na volitve v oblasti in 
se ne sramuje na deželi prav nobenih 
sredstev, s katerimi upa doseči uspeh. 
Klerikalci kričijo, da v Jugoslaviji ni 
svobode, da vlada absolutizem. Na-
vzlic temu pa počenjajo na deželi, kar 
hočejo, ne da bi jim oblasti stopile 
na prste ali jih skušale ovirati. 

Iz raznih krajev nam poročajo o 
zlorabah misijonarjev, župnikov in 
kaplanov, kako ne dajejo pri spovedi 
odveze pristašem nasprotnih strank-
in Sokolom, kako napravljajo cerkve 
za klerikalne zborovalnice in vpri-
zarjajo celo «ofre» za klerikalne sho-
de, na katerih se hujska cesto tudi 
proti državi. Nikogar se ne bojijo, 
nihče jih ne ovira v tem. Mirno, ne-
moteno se glasijo nedeljo za nedeljo 
politične klerikalne kvante z leče, od 
koder bi se morala glasiti le beseda 
ljubezni in od koder bi se morali učiti 
le Kristusovi nauki brez besne poli-
tične strasti. 

Za časa Avstrije so bili klerikalci 
na površju. Znana je še vsem njihova 
strahovlada in nasilje, znano je še, 
koliko nedolžnih ljudi so spravili kot 
«veleizdajalce» v ječo in celo v smrt. 
Strastna želja po nekdanji moči in 
strahovladi prihaja pri klerikalcih 
vedno bolj do izraza. Kot nekdaj, tako 
zlorabljajo zopet vero v dosego svo-
jih ciljev. Na skrivnem in počasi so 
preparirali po shodih, spovednicah in 
cerkvah ljudstvo, ki se jim je po vojni 
izneverilo. Sedaj, ko mislijo, da je i 
ljudstvo že zopet dovolj zbegano po i 
napačnem tolmačenju verskih na-
ukov, pa postajajo zopet predrzni in 
kričijo, da je vera v nevarnosti. 

Mnogo nesamostojno mislečih ljudi | 
je na ta način požrl klerikalni zmaj. j 
Toda ne povsod. Tudi mnogi prepro-j 
sti človek zna misliti in razlikovati | 
prave Kristusove nauke od onih na-
ukov, ki jih uči klerikalna vera. Saj 
je treba vzeti v roke le sveto pismo 
ali katekizem in primerjati te nauke 

z življenjem onih, ki kričijo, da so 
borilci za katoliško vero. Poglejmo na 
primer našo duhovščino, ki bi morala 
pred vsem biti vsemu ljudstvu za 
vzgled, kako ta živi! Ne samo, da 
mladi kaplani zapeljujejo Marijine de-
vice in imajo nezakonske otroke, 
temveč sc dobijo med duhovniki celo 
najnesramnejši sodomski grešniki, ki 
se morajo zaradi svojih ostudnih pre-
greh vlačiti po ječah kot tatovi in 
razbojniki. O pijancih med duhovšči-
no niti ne govorimo, ravno tako tudi 
ne o pretepačih. In ravno takšna 
duhovščina najstrastnejše deluje za 
klerikalizem. 

Kam bo prišlo naše ljudstvo na de-
želi, če bo imelo takšne dušne pa,-
stirje. Mnogi, ki vidijo v duhovniku 
ničvrednega človeka, propadajo. Orli 
in druga klerikalna mladina napada z 
noži in koli svoje politične nasprot-
nike in celo pobija jih, saj mnogi ni 
v cerkvi slišal še nič drugega, kot 
politične kvante. Saj ni čudno, če je 
tako, ker se v cerkvi netijo le poli-
tične strasti do brezmejnosti. Tako 
vzgaja svoje ovce večina naših tako-
zvanih dušnih pastirjev, in Ie redke 
so izjeme duhovnikov poštenjakov. 

Klerikalci se poslužujejo brezobzir-
no vseh obrekovanj, da bi škodovali 
napredni stvari in pridobili za sebe 
od naprednjakov vsaj one ljudi, ki 
stojijo bolj slabo na nogah. Tako vle-
čejo kot harmoniko po svojem po-
divjanem in za Jugoslavijo sramot-
nem časopisju proti demokratom na 
primer gonjo, ki jo je v zlobnem ob-
rekovalnetn namenu začel ravnatelj 
Jadranske banke Kamenarovič. Kle-
rikalci vedo, da je ta klevetniška go-
nja zavita in zlobna, toda to jih ne 
briga, saj njihovo načelo je: Laži. 
kradi čast in ubijaj, ako to koristi 
stranki! 

Ako hočemo rešiti ljudstvo kleri-
kalnega strupa, duševne in telesne 
propasti, se moramo boriti z vsemi 
silami, da stremo klerikalnemu zmaju 
ostudno svetohlinsko glavo. Boj proti 

klerikalizmu je sveta dolžnost vseh 
naprednjakov na deželi. Klerikalna 
stranka ne sme priti pri nas več do 
odločujoče besede. 

Politiini pregled 
V zakonodajnem odboru se je ob-

ravnaval te dni 

načrt volilnega reda 

za volitve v narodno skupščino. Po 
tem volilnem redu, na katerega so se 
/edinile vse vladne stranke, odpade 
na vsakih 40.000 prebivalcev po en 
mandat. Dosedanja volilna okrožja 
ostanejo. O tem, v kolikor se nov vo-
lilni red razlikuje od starega, bomo 
poročali, ako ga bo skupščina spre-
jela. V zakonodajnem odboru je bil 
že sprejet. Kakor poročajo iz Beo-
grada, se pripravlja opozicija v 
skupščini na obstrukcijo, da bi one-
mogočila sprejetje novega volilnega 
red. Načrt novega volilnega reda je 
za male stranke zelo neprikladen, 
ker mnoge strančice sploh ne bi do-
bile več nobenega mandata. Volilni 
red bo težko sprejet, ako ne bo odne-
hala opozicija, kateri se naenkrat ne 
mudi z volitvami, čeprav je doslej 
vedno kričala, naj se čimprej razpi-
šejo. 

Na kongresu jugoslovanske musli-
manske organizacije v Sarajevu je 
prišlo 

do končnega razkola med 
muslimani. 

V muslimanski stranki sta bili dve 
struji: avtonomistična z dr. Spahom 
na čelu in vladina z Maglajičern na 
čelu. Na zborovanju je bila z veliko 
večin®- sprejeta avtonomistična reso-
lucija, vsled česar je Maglajičeva j 
skupina izstopila iz organizacije in 
osnuje svojo lastno stranko. Kakor 
znano so imeli doslej muslimani 
dva ministra, ki pripadata oba j 
Maglajičevi skupini. Ker je odslej 
muslimanska vladna skupina mala, 
bo moral najbrž eden muslimanskih 
ministrov, menda Omerovič, trgovin-
ski minister, odstopiti. 

Te dni je začela zborovati 
haaška konferenca, 

ki naj nadaljuje delo, započeto v Ge-
novi. Haaška konferenca kaže neko-
liko več izgledov na uspeh, ker so se 
Francozi naenkrat pokazali nekoliko 
bolj popustljive in so izjavili, da so 
pripravljeni, udeležiti se pogajanj z 
Rusi. 

Dne 19. t. m. se je 
otvoril madžarski parlament, 

v katerem se obeta podoben položaj 
kot v Jugoslaviji. Opozicija namreč 
grozi, da sploh ne pride v parlament, 
kakor naš Radič, ki rajše hujska in 
slepari nevedno ljudstvo. Vendar pa 
je na Madžarskem opozicija opravi-
čena, da tako postopa, da protestira 
s tem proti vladnemu terorizmu za 
časa volitev, dočim Radič nima no-
benega vzroka, da je ostal s svojimi 
poslanci doma. 

Dopisi 
Logatec. Te dni nas zapusti naš 

župnik, odšel je v Postojno, on že ve 
zakaj. Vendar smo z njim lahko iz-
hajali, ker ni bil zagrizen. — V Dol. 
Logatcu so bile volitve občinskega 
gerenta in načelstva za agrarno re-
formo. V obeh slučajih so zmagali 
klerikalci, za kar gre „hvala" naše-
mu okrajnemu glavarju, ki zelo ljubi 
klerikalnega gerenta Siavca, in pa 
istim gospodom, ki so lansko leto 
podpisali znano famozno brzojavko, 
da naj Italijani Logatec obdrže. — 
Odkar se je pri nas prošlega marca 
odprla prodaja dalmatinskih vin na 
sedeče in stoječe goste, se je pijan-
čevanje tako razvilo, da nas resno 
skrbi, kam bomo prišli. Od meseca 
marca do junija se je popilo v „Šta-
li" pri Dalmatinu 11 vagonov dal-
matinskega vina v skupni vrednosti 
2,716.000 K. Ta človek, ki je prišel 
semkaj iz Trsta, s svojo družino le 
italijansko govori, toči dalmatinsko 
vino in prodaja jedila še danes brez 
dovoljenja. Okrajno glavarstvo mu 
je sicer obljubilo, da bo dobil dovo-
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Precej debela žena si je sestavila 
posebno domačo nošo, v kateri je 
mislila, da bo neodoljiva. Oblekla 
Je platneno nebarvano kmečko krilo, 
star moderc iz zelene svile, pavolnat 
predpasnik in bel ovratnik, ki ji ni 
jprav nič pristajal. Lase, ki niso bili 
več gosti, je spletla v kite ter jih na 
jscncih zvila v polžke. Zadaj pa ,si je 
:zateknila v lase visoko lasnico. Tako 
jje stopicala in capljala s prisiljeno 
{prijaznostjo okrog, je smešno šobila 
lusta, da bi bila videti tem slajša, in! 
jje brhko skočila zdaj k tej, zdaj k | 
coni mizi ter postavila nanjo čašo ali 
ikrožnik sira s soljo ter smehlaje pri-
Ipomnila: 

„Tako, tako. Takle, takle! Krasno, 
prekrasno, gospodje!" 

Takih in enakih neumnosti je iz-
rekla še več. Čeprav je sicer imela 
jezik nasajen na pravem koncu, zdaj 
vendar ni vedela povedati nikoli nič 
pametnega, kajti bila je tuja in ni 
poznala ljudi. Seldvilčani najnižjih 
slojev, ki so ždeli tod, so si z rokami 
tiščali usta. Od smeha bi kmalu po-
pokali in pod mizami so se suvali z 
nogami in naganjali: 

„Raca na vodi! To je krasotica!" 
,Nebeška!" je rekel drugi. „Kršče-

na mast! Vredno je priti sem. Take 
že dolgo nismo videli!" 

Njen mož je s temnimi pogledi 
dobro opazoval vse to. Sunil jo je 
včasih pod rebra in pošepetal: 

.,Krava stara! Kaj vendar poče-
njaš?!" 

„Ne moti me," je rekla ona neje-
voljno. „Teleban stari! Ali ne vidia, 

| kako se trudim, kako znam ravnati z 
ljudmi. To so pa le capini tvoje vrste! 
Le pusti me, pa borno kmalu imeli 
boljšo družbo pri nas!" 

To vse je osvetljevalo dvoje bornih 
leščerb. Sin Sali pa je šel venkaj v 
temno kuhinjo, je sedel na ognjišču 
in se je razjokal nad očetom in ma-
terjo. 

Gostje so se kmalu naveličali igre, 
ki jim jo je nudila dobra Mančevka. 
Ostali so spet tam, kjer jim je bilo 
bolje in so se lahko smejali čudnemu 
gospodarstvu. Le tupatam je prišel 
posameznik, ki je izpil kozarček in 
zehal v steno. Izjemoma je prišla 
tudi cela tropa in je mimogrede oma-
mila s hruščem in truščem uboge 
ljudi. Bilo jim je tesno pri srcu v 
tem stisnjenem zidovju, kjer so komaj 
videli solnce. Mancu, ki je imel sicer 
navado cele dneve preležati v mestu, 
se je zdelo zdaj neznosno med tem 

zidovjem. Kadar je mislil na svobo-
do prostranih polj, je začel tuhtati in 
mrko buljiti v strop ali v tla. Tekel 
je do vežnih vrat in spet nazaj; kajti 
sosedje so že zijali v hudega krč-
marja, kakor so ga imenovali. Ni 
trajalo dolgo, ko so popolnoma ob-
ubožali in niso imeli prav ničesar 
več v rokah. Če so hoteli kaj jesti, so 
morali čakati, da je prišel kdo in za 
borne novce popil nekaj tistega vina, 
ki so ga še imeli v zalogi. Če je na-
ročil klobaso ali kaj podobnega, so 
imeli pogosto velike težave in skrbi, 
kako bi mu jo preskrbeli. Kmalu so 
imeli tudi vino skrito le še v veliki 
steklenici. S to so skrivaj hodili ponj 
v kako drugo zakotno krčmo. Tako 
naj bi krčmarili brez vina in kruha 
in še prijazni naj bi bili povrhu, ne 
da bi se bili pošteno najedli. Bili so 
skoro veseli, kadar nikogar ni bilo, 
in so ždeli v svoji krčmici in niso 



Ijenje, dasiravno so v tej vasi za 250 
prebivalcev že dosedaj 4 gostilne 
preveč. Naravnost smešno je pa sli-
šati od nekih merodajnih oseb, ki 
trdijo, da hočejo z Dalmatinovo go-
stilno draginjo pobijati, ker le pre-
dobro vedo, da je bilo v Logatcu vi-
no po 28 in 32 K liter že pred pri-
hodom Dalmatina. Poleg tega je pa 
tudi higijena v Dalmatinovi ,,štali" 
bolj nečislana. To smo napisali v 
premišljanje onim, kojim mora biti 
mar ljudski blagor. Ne razumemo te 
čudne popustljivosti. Na svidenje! 

Sinji vrh (Bela Krajina). Gotovo 
*si bodete mislili, da živi naša iara v 
najlepši slogi, ker se nič ne oglaša-
mo. No, tokrat vas moramo vendar 
malo obvestiti o »vzornem" delo-
vanju našega častitega dušnega pa-
stirja. Pred letom dni, ko je prišel v 
našo faro, smo pričakovali, da bo de-
lal čast svojemu stanu, pa kmalu 
smo morali uvideti, kako smo se va-
rali. Ker smo pri nas sami „prekli-
cani liberalci" in samostojneži, v 
njegov rog pa trobi le celih 6 pri-
stašev, slišimo vsako nedeljo mesto 
božje besede samo zabavljanja, ki ne 
veljajo le časopisju in vladi, ampak 
tudi posameznikom. Fant ne sme go-
voriti z dekletom, menda zato, ker 
tudi g. fajmošter s svojo kuhari-
co ne. Na dan Rešnjega telesa se je 
pokazal župnik čudnega junaka. Ko 
je pri večernicah zapazil fante na 
koru, jih je šel kar sredi litanij podit. 
Fantje so se res umaknli s kora, ker 
niso hoteli prepira na posvečenem 
kraju, četudi je župnik v cerkvi še 
naprej kričal, naj ga fantje dajo v 
»cajtenge". Ampak po končanem 
opravilu je odšel k župniku zaveden 
fant Z., da ga povpraša radi več-
nega obrekovanja svojih faranov, 
posebno fantov. G. župnik, ki je bil 
pred župniščem, je takoj stekel men-
da po orožje in fantu zagrozil, če 
katero zine. In to na dan Rešnjega 
telesa, vpričo številnih faranov! No. 
g. župnik, le tako korajžno naprej. 
Na dan sv. birme bomo že poskrbeli, 
da bo g. knezoškof zvedel za vaše 
krščansko delovanje. 

Št. Rupert na Dolenjskem. Pri nas 
smo prav na slovesen način prazno-
vali poroko Nj. Vel. kralja Aeleksan-
dra in kraljice Marije. V sredo zvečer 
so bile razsvetljene vse hiše razen 
farovža in kaplanije. šentrupertska 
šolska mladina je napravila ob pol 
9. zvečer krasen rnirozov s peva-
njem državnih in narodnih himen. 
Spremljana je bila z ovacijami vse-
ga prebivalstva in s streljanjem iz 
možnarjev. Ob 9. zvečer je bila slav-
nostna odhorova seja Sokola. Na 
gričih okrog pa so goreli kresovi v 
znak udanosti in ljubezni vladarski 
rodovini. V četrtek po službi božji je 
šolska mladina praznovala slavlje s 

kratkim govorom, nakar se je zapela 
državna himna. Nato so otroci vpri-
zorili ljubko sliko: »Kraljici Mariji". 
Šolska mladina se je nato med 
petjem narodnih pesmi igrala na šol-
skem vrtu. Vsem Šentruperčanomi 
ostane proslava poroke Nj. Vel. kralja : 

Aleksandra I. s princezinjo Marijo v 
trajnem spominu. 

Motnik pri Kamniku. Dne 12. fe-
bruarja 1.1. je naš župnik Franc 
Majdič povodom predpustne veselice 
tukajšnjega gasilnega društva nago-
varjal svoje farane v cerkvi s priž-
nice, naj se za božjo voljo ne udeleže 
veselice in srečolova omenjenega 
društva. Izrazil se je, da on ne pri-
znava nikake zabave ali veselice, če-
tudi bi se priredila zato, da se po-
zida kakšna nova cerkev. In sedaj, 
dne 18. t. m., ko priredi srečolov in 
veselico klerikalna stranka, je pa na-
govarjal svoje vernike k obilni ude-
ležbi in to s prižnice. Ali g. župnik 
tako hitro pozabi dano besedo? 
Vsakdo pač ve, da prostovoljna ga-
silna društva ne pripadajo nikaki 
politični stranki, ker so namenjena v 
splošno pomoč brez ozira pripad-
nosti k tej ali oni stranki. Ravno tako 
se ve, da se morajo enaka društva 
vzdrževati sama. Zato so veliko bolj 
potrebna podpore kot pa zagrizeni 
klerikalci, oziroma njihova stranka. 
G. župnik, strankarstvo naj izgine iz 
cerkve! 

Hrastnik. Pri nas so na predve-
čer kraljeve poroke priredili baklja-
do gasilci. Sokoliči vse doline so se 
je udeležili. Kemična tovarna in stek-
larna pa sta darovali v proslavo 
večji znesek za pogostitev revežev 
v občinski sirotišnici. 

Vransko. Tukaj smo dobili kapla-
na, ki je tako lep in «fest», da žen-
ske kar norijo za njim. Vsled tega 
je tako poživil katoliško in orlov-
sko življenje, da smo imeli zadnjo 
nedeljo tukaj čukarski shod. Za na-
predno in demokratsko Vransko je 
to gotovo lep uspeh in kaj za to, 
da je vzrok ljubezen raznih starih 
in mladih devic ter «dam» do pre-
povedanega sadu. Le tako naprej, 
sadovi ne izostanejo! 

Sv. Pavel v Savinjski dolini. V ne-
deljo je bil tukaj krasno uspeli so-
kolski dan. Udeležilo se ga je mno-
go kmetskega prebivalstva, kar nas 
iskreno veseli, ker je znamenje, da 
se ljudstvo obrača od one stranke, 
kateri služijo kot verni hlapci sla-
boznani čuki in katera prodaja Kri-
stusa na miligrame po 30 srbrnih 
krone! 

Ptuj. Na predvečer kraljeve poro-
ke smo priredili bakljado, ki se je je 
udeležilo vojaštvo, sokolski nara-

Množica je navdušeno vzklikala 
kraljd in kraljici. Na dan poroke je 
bila zjutraj ob pol šestih budnica. 
Dopoldne ob 9. uri slavnostna služ-
ba božja, popoldne pa v prireditvi 

«jugoslovanske Matice» velika ljud-
ska slavnost. Reči moramo, da dr-
žavna in narodna misel v Ptum na-
preduje od dne do dne. 

ODPRIMO OČI! 

Če hočemo napredovati, potem je tre-
ba, da opazujemo pojave rastlinskega 
in živalskega življenja v naravi, da 
razmišljamo o vzrokih teh pojavov, da 
delamo poizkuse itd. Za vse to je treba 
seveda zmisla in zanimanja! Opazo-
vanje in motrenje pojavov, ki jih vi-
dimo pri rasti in razvoju kmetijskin 
rastlin in živali, to je važen pogoj, če 
hočemo priti v kmetijski stroki naprej. 
To so — bi rekel — nekake vrste ra 
čuni, ki jih delamo o tem, kako si je 
pomagati in kaj je ukreniti, da pridemo 
do boljših uspehov. 

Zdi se, da vse premalo opazujemo 
in da se premalo pečamo s podrobnimi 
vprašanji kmetijskega pridelovanja. Si-
cer bi bili lahko prišli že v enem in dru-
gem pogledu naprej. Kot poljedelci mo-
ramo delati na to, da se rodovitnost 
naše zemlje dvigne in da storimo vse, 
kar treba, da dosežemo ta cilj. Z do-
brim gnojenjem, s pravilnim obdelova-
njem in s skrbnim pridelovanjem raz-
ličnih sadežev moramo dvigniti rodo-
vitnost zemlje na čim višjo stopnjo. 
Zemlja v rokah pridnega poljedelca je 
radodarna in neizčrpna v svoji rodovit-
nosti. 

Da se premalo pečamo z vprašanji 
pridelovanja naših rastlin, o tem nam 
priča to starokopitno obdelovanje na-
ših njiv na ogone in ozke kraje, ki ga 
še zmeraj opazujemo v legah, kjer tega 
ni prav nič potreba. Le poglejmo sa-
deže po teh njivah! Prav sedaj je zo-
pet čas, da razmišljamo o tem vpraša-

glasnik 
nju. Poglejmo na te njive! Povsod se 
lahko prepričamo, kako pomanjkljiva in 
neenakomerna je vsa rast po teh ogo-
nih! Kako redko, slabotno in malo-
vredno je žito, ki raste po teh razorih! 
Koliko prostora gre po nepotrebnem v 
izgubo! In kako uspešna in enakomerna 
je po drugi strani rast po tistih njivah, 
ki so obdelane „na ravno" ali „na 
ploh". Ali res ne vidite teh razlik? 
Zakaj se tedaj držimo oranja na tako 
ozke kraje, če trpimo škodo? Pri okopa-
vinah nam gre s temi ozkimi kraji ne 
samo 10 odstotkov prostora in pridelka 
v izgubo, ampak celih 30 odstotkov. Ce-
la tretjina! Le poglejte prazne prostore, 
ki jih zavzemajo po teh legah tisti 
prazni razori, pa se lahko prepričate, 
da je res tako. Zakaj vztrajamo tedaj 
še naprej pri tem obdelovanju, če je 
zemlja sama na sebi dosti globoka, lega 
pa ugodna? Ali ni čudno, da se drži-
mo te stare navade vzlic temu, da vi-
dimo na levo in desno, kako izvrstno 
nam raste nemška detelja na njivi, ki 
je na ravno obdelana, in kako se rž, 
domača detelja itd. poleg nemške dete-
lje pomanjkljivo razvijajo po teh 
ogonih ? 

Ti pojavi nas morajo pripraviti do 
tega, da opustimo ozke kraje in da se 
poprimemo obdelovanja brez krajev. 
Namesto dveh vrst plugov, kakor jih 
rabimo sedaj po Gorenjskem, zadostuje 
v takih legah en sam plug, ki naj reže 
vse brazde na eno stran. Takega ob-
delovanja se lotimo in ugodni uspehi 
se v kratkem pokažejo. 

O b r t n i g lasnik 
OBRTNA RAZSTAVA V CELJU. 

ščaj, mestna godba, požarna bram-
ba, gojenci «Dijaškega doma», go-
jenke Mladike in nebroj občinstva. 

Vse dela, vse se pripravlja od blizu 
in daleč, da poseti to velepomembno 
razstavo, v kateri se bo videlo delo 
našega obrtništva. Ob tej priliki bodo 
obiskovalci mogli videti uspehe 29-
letne obrtniške organizacije, katero 
je prvo počelo ravno «Celjsko obrtno 
društvo«. V tej razstavi se bo po-
kazala žilavost in samozavest našega 
obrtništva, da se ne ustraši ne truda, 
ne stroškov, da tako pokaže neupog-
ljivo voljo v dosego najvišjega cilja, 
ki ji je, da hoče še nadalje obdržati 
dober sloves solidnosti in zmožnosti. 

Kličemo še enkrat vse, še ne pis-
meno prijavljene razs|avljalce, obrt-
nike iz vse Slovenije, da v najkraj-
šem času prijavijo svoje predmete, ki 
jih nameravajo razstaviti, ker je raz-
stava pripravljena za največje indu-

strijce in najmanjše obrtnike, od ka-
terih bo vsak imel svoj dobiček. 

Poleg dosegljivega uspeha je pa 
tudi dolžnost vsakega obrtnika, da 
se razstave udeleži, ker le s tem 
pokaže obrtništvo, da še ne misli 
izginiti s površja, kakor se mu pre-
rokuje, ampak da se dviga k novemu 
in silnejšemu življenju, in to naj se 
pokaže od 12. do 22. avgusta 1922. 
na «Obrtni razstavi v Celju«. 

VINSKA RAZSTAVA LETA 1922. 

Vinarski in sadjarski odsek Kmetij-
ske družbe v Mariboru je na svoji 
seji sklenil, da se udeleži z vini iz 
svojega območja: 1.) pokrajinske 
obrtne razstave v Mariboru, 2.) po 
možnosti tudi vinske razstave v Za-

mogli ne živeti, ne umreti. Ko je že-
na prestala te žalostne izkušnje, je 
spet slekla zeleni moderc in se je iz-
nova izpremenila. Kakor preje na-
pake, tako je sedaj, ko je tekla voda v 
grlo, obudila in začela gojiti nekaj 
ženskih vrlin. Postala je potrpežljiva 
ter je skušala bodriti starega in k 
dobremu navajati mladega. V vseh 
mogočih prilikah je bila pripravlje-
na za obile žrtve. Z eno besedo: na 
svoj način je nekako blagodejno 
vplivala. Sicer njen vpliv ni segal 
daleč in ni mnogo izboljšal, vendar 
je bil boljši nego nič ali pa nego na-
sprotno. Pomagal je vsaj prebiti čas, 
ki bi sicer moral mnogo preje streti 
te ljudi. Znala je dati zdaj v kla-
vrnih zadevah marsikak svet svoje-
mu razumu. Če je bil narobe, ali če 
je bilo videti, da ni za rabo, je voljno 
prenašala jezo moških. Skratka: 
zdaj, ko je bila stara, je storila vse, 
kar bi bilo mnogo boljše, da je de-
lala preje. 

Da bi dobila vsaj kaj za pod zob 
in da bi si preganjala čas, sta se 
vrgla oče in sin na ribarjenje, to se 
pravi: trnek sta držala v reko, koli-
kor daleč jima je pač bilo dovoljeno. 
To je tudi bilo glavno opravilo Seld-
vilčanov, kadar so prišli na nič. Ob 
lepem ̂ vremenu, ko so ribe rade pri-
jemale, jih je bilo videti na ducate, 
kako so romali s trnekom in vedrom 
venkaj. Če je človek šel ob bregu 
reke, je vsako ped naletel na koga, 
ki je lovil ribe: eden v dolgi, rjavi 
meščanski suknji, — bose noge v 
vodi —, drugi je stal v špičastem 
modrem fraku na stari vrbi, star 
kastorec (neke vrste klobuk) pomak-
njen na stran na uho. Dalje je celo 
nekdo ribaril v raztrgani, rožasti 
spalni suknji ker ni premogel nobene 
druge več. V eni roki je držal pipo, 
v drugi pa protico s trnekom. 

(Dalje prihodnjič.) 

A. Roj: 

Toea 
Na praznik sv. Duha so se pripo-

dili nad Kravjo vas temni oblaki. 
Zabliskalo se je in zagrmelo, da se 
je zemlja stresla. Burja je zatulila 
ter vsula na žitno polje in vrtove 
suho točo. Čez pol ure je bilo do-
malega vse uničeno, kar je ležalo 
na južno stran vasi. Ljudje so mo-
lili in kleli, a pomagalo ni ne eno, ne 
drugo. Ženske so se zbirale po ne-
vihti in med jokom in stokom so hi-
tele z jezikom olajšati svoje gorje. 

,,Ti prekleti farji so nam to nare-
dili!» je vpila Kurnikova Jera, ker ni 
bila sprejeta v Marijino družbo. 

„Sam ljubljanski škof je hodil tod 
okoli, in to ne pomeni nič dobrega!" 
je dodala Brinovka, ki je pri spovedi 
dobila „ta suho". 

,,Ne verjemite," je regijala Ko-
privka, „krivi so liberalci in demo-

krati, ker ne hodijo v cerkev in du-
hovnike dajejo v cajtenge!" 

„Pa naj bi toča samo tistim po-
bila, pa ne nam, ki hodimo v cerkev, 
dajemo za maše in hodimo na božjo 
pot!" je ostro dostavila Repnikova 
Zefula, ki je nosila škapulir. 

Tedaj pa je prisopihala od doma 
debela Lokarica z obširnim vampom, 
špičasto brado, ostrim nosom, uma-
zana in hudobna, da so se je vsi mi-
roljubni ljudje ogibali. Znala pa je 
moliti in klicati vse svetnike, še la-
tinski očenaš, je rekla, da zna. Vse 
novice, ki so se godile ali niso godile 
petdeset let nazaj in naprej, vse je 
vedela in obirala je vse sosede, žive 
in mrtve, in naročena je bila na »Do-
moljub", „Stražo" in »Presveti glas-
nik". Ta ženska se je vstopila v sre-
dino in sopihaje začela: 

„Tako vam povem, da moramo mi 
verniki trpeti zavoljo nekaterih brez-
vercev, antikristov in koruznikov, ker 
v sv. pismu je rečeno, da morajo ne-



grebu in 3.) vinske razstave v Beo-
gradu, ki se nameravata prirediti pri-
hodnjo jesen. II. ljubljanskega vele-
sejma se kot tak letos ne udeleži, ker 
se ni oglasilo dovolj udeležencev. 
Vinogradnikom iz ptujskega, ormo-
škega, celjskega in bizeljskega vin-
skega okoliša priporoča udeležbo z 
vini na letošnjih sadnih, oziroma vin-
skih razstavah v Ptuju, oziroma Ce-
lju. Obenem je odsek sklenil, zapro-
siti Kmetijsko družbo v Ljubljani, da 
da v to svrho odseku na razpolago 
na mariborsko oblast pripadli del 
državne podpore, katero je družba 
prejela od kmetijskega ministrstva v 
svrho pospeševanja vinskih razstav. 
Odsek je med drugim na željo za-
interesiranih krogov sklenil, da se 
označba «savsko-sotelski vinski oko-
liš« opusti, v rabo pa stopi označba 
«bizeljska vina» za vina, ki se pri-
delajo v sevniškem, kozjanskem in 
brežiškem okraju. Končno se je od-
sek bavil s težkočami pri izvozu na-
ših vin ter sklenil ponovno podvzeti 
korake glede pospeševanja izvoza 
naših vin v Avstrijo. 

Vedno rastoči pridelovalni stroški, 
vedno višji davki ter vinska konku-
renca posameznih vinorodnih pokra-
jin v lastni državi, popolno mrtvilo 
na vinskem trgu, ker ni izvoza, ogro-
žajo obstoj našega vinogradništva. 
Potrebno je torej, da storimo vse za 
.vinogradništvo. Poživljajo se torej 
vinogradniki že sedaj, da se prijavijo 
za udeležbo ter gredo odseku pri nje-
govih stremljenjih na roko, da bo 
uspeh namenjenih razstav tem bolji. 
Natančnejša navodila glede udeležbe 
na vinskih razstavah slede. * 

Vrednost denarja. Na zagreb-
ški borzi dne 20. t. m. se je dobilo: 
100 avstrijskih kron za okoli 48 p, 
100 laških lir za 365 do 370 dinar-
jev, 100 češkoslovaških kron za 
145 in pol do 147 dinarjev, 100 
nemških mark za 24.25 do 25 di-
narjev, \ dolar za 72 in pol do 74 
in pjol dinarjev. 

i — II. ljubljanski vzorčni veliki se-
jem., (Od 2. do 11. septembra.) Svo-
jo uideležbo je priglasilo že mnogo 
svet ovnoznanih tvrdk. Posebno stroj-
ne veletovarne, domače in tuje, bodo 
zastopane v častnem številu. Njiho-
vi vsakovrstni stroji, ki bodo cel čas 
sejma v pogonu, bodo oživljali sej-
mišče. Zelo bogato bodo zastopane 
tudi usnjarska, lesna in kemična in-
dustrija z najboljšimi svojimi izdel-
ki. Preskrbljeno bo letos tudi sicer 
za vse potrebe udeležencev. Ker se 
je lani opažalo pomanjkanje gorkih 
jedil na sejmišču, bo letos uprava 
velesejma postavila velesejmsko re-
stavracijo, kjer se bodo po zmernih 
cenah dobila tudi gorka okrepčila, 
od preprostih do najfinejših. Vele-

sejmski «Vestnik» je vzbudil splošno 
zanimanje in je povpraševanje po 
njem tako veliko, da je prva števil-
ka vzlic visoki nakladi izšla že v 
drugi izdaji. Koncem meseca izide 
druga številka, ki bo po svoji vse-
bini še zanimivejša in pestrejša od 
prve. Z razdeljevanjem prostorov 
se je deloma že začelo, zato naj vsi 
zamudniki čimprej pošljejo svoje pri-
javnice uradu Ljubljanskega vzorč-
nega velesejma v Ljubljani, Gospo-
svetska cesta, telef. int. 140. 

— Žitni trg. Pretečeni teden se ce-
ne niso mnogo spremenile. V Bački 
je stala pšenica 1620 K, v Slavoniji 
pa 1540 do 1550 K. Koruza je stala 
v Zagrebu 1390 do 1400 K, v Voj-
vodini pa samo 1280 do 1300 K. 
Cena moki št. 0 franko Zagreb je 
bila 23.60 K do 23.80 K, z baških 
postaj pa 22.50 do 22.80 K. Ino-
zemstvo radi visokih cen ni pretečeni 
teden po našem "žitu nič povpraše-
valo. 

= Na svinjski se.še m v Mariboru 
dne 16. t. m. so pripeljali 196 svinj. 
Cene: prašički 4 do 5 tednov stari 
komad 400 do 500 K; 7 do 9 tednov 
stari komad 700 do 840 K; 3 do 4 
mesece stari komad 1600 do 1800 K; 
8 do 10 mesecev stari komad 2000 
do 2400 K. 

= Živiriski trg. Pretekli teden so bile 
na Hrvatskem sledeče cene za kg ži-
ve teže: prvovrstna goveda 40 do 44 
kron, drugovrstna 32 do 36 K, tretje-
vrstna 22 do 28 K, svinje 68 do 76 
kron. Radi visokih cen inozemstvo ni 
pri nas nič nakupovalo. Iz Zagreba 
poročajo, da bodo vsled tega na Hr-
vatskem cene kmalu padle. 

= Zveza jugoslovanskih mlinov, 
pri kateri so včlanjeni tudi večji mli-
ni iz Slovenije, je imela 15. t. m. v 
Zagrebu svojo redno glavno skupšči-
no. 

= Posojilnica v Framu, registri-
rana zadruga z neomejeno zavezo, 
ima 29. t. m. redni občni zbor v po-
sojilnični sobi. 

= Stanje vinogradov v Jeruzale-
mu pri Ljutomeru je dobro. Vse vr-
ste, tudi pozne, so že v cvetju. Vreme 
je za cvet ugodno. Kaže le, da se bo 
treba zelo boriti z raznimi bolezni-
mi. Peronospora se ponekod že pri-
kazuje. Tudi delo je ponekod zaosta-
lo vsled pomanjkanja delavcev. Kva-
litetnih vin je še mnogo v zalogi v 
ormoško-ljutomerskem okolišu. Kup-
čija pa počiva, ker lastniki ne silijo 
k prodaji, na drugi strani pa tudi 
kupcev ni, ker so vsled dobrih izgle-
dov na vinsko letino vzdržljivi, 

= Povišanje delniške glavnice 
Trboveljske premogokopne družbe. 
Trboveljska premogokopna družba 
poviša svojo delniško glavnico na 
100 milijonov kron. Večino novih 
delnic je prevzela Jugoslavenska 

banka d. d. S tem je največje indu-
strijsko podjetje prišlo v območje ju-
goslovanskega kapitala, za kar gre 
velika zasluga generalnemu ravna-
telju Slavenske banke g. Avgustu 
Praprotniku, ki je dosegel po dolgih 
pogajanjih odločujoč vpliv jugoslo-
vanskega kapitala na Trboveljsko 
družbo pod vodstvom Slavenske 
banke. 

= 15 velikih, železnih mostov je 
prejela naša vlada iz Nemčije na ra-
čun vojne odškodnine. 

dolžni prenašati grehe nečistnikov, 
kakor župnik Magajna v Rakitni, 
župnik Švon pri Sv. Križu, trbovelj-
ski niežnar in veliko drugih mučeni-
kov, pa v nebesih nas čaka zlata kro-
na in večno plačilo!" Zmagovito se 
je ozrla umazana ženska s svojimi 
hudobnimi, sivimi očmi okoli sebe, 
se otbliznila. ker je ravno pred ne-
vihto ukradla mladi gospodinji 5 
jajc, si jih spekla in slastno pojedla 
na tiihem, potem pa zalila z brinjev-
cem. 

Ojglasila se je še Zajčeva Nežula 
in odločno rekla: „Jaz vem, da je vse 
nesneče krivo to, ker ima naša cerkev 
čekimoštra, ki na koruzi živi!" 

Vsse je utihnilo, tudi Lokarica je 
sam«> z brado pomigala ker se je ve-
likokrat pri koruzniku zastonj napila. 

Prristopil pa je tedaj pameten kmet 
Boroovik, ki je nejevoljen poslušal ne-
umnuo babje govorjenje, in dejal: 

„A\li ne veste, da je Rupniku, ki 
duhoovnikom vse verjame in jih vse 

uboga, strela užgala hišo da je naj-
huje pobila toča Lužarju, ki vedno 
maše plačuje in hodi na božja pota? 
Kadar duhovniki in škof naredijo ta-
ko točo, ki bo samo nam demokratom 
naredila škodo, vsem farovškim pod-
repnikom pa prizanesla, tedaj jim 
bomo verjeli in jih vse ubogali, ho-
dili na božja pota in dajali za maše. 
Dokler pa tega ne morejo, bomo z 
veseljem brali „Domovino", ubogali 
svojo pamet in se ogibali klerikalnih 
lažnivcev, kakor so „Domoljub", 
„Straža" in „Glasnik"! Amen. 

Pri krščanskem nauku. 

Dekan obišče šolo in vpraša pri 
tej priliki malega Pepčka: 

«Ti, ali veš, kaj je bil sveti Pe-
ter ?» 

Pepček, ki ni še nikoli razmišljal 
o tem, je v zadregi. Katehet hoče 
pomagati in nadaljuje: «A-A-Apo-» 

«Apotekar,» se zdajci odreže 
Pepček. 

+ V demokratskem ldubu v Beo-
gradu je bila 15. t. m. izrečena vsem 
demokratskim ministrom soglasna 
zaupnica. 

-j- Ponovna dernisija ministra dr. 
žerjava.^ Minister za socialno skrb-
stvo dr. Žerjav je ponovno ponudil 
demisijo z izjavo, da mu bolezen ne 
dopušča, vrniti se do 1. julija na 
svoje mesto. Če se bo njegovi želji 
ustreglo, še ni znano. 

+ Veliko zborovanje demokratske 
stranke se je vršilo v nedeljo v Vir-
ginmostu pri Karlovcu. Prisotnih je 
bilo okoli 8000 ljudi, ki so prirejali 
viharne ovacije govornikom zlasti 
ministru Pribičeviču. Ludstvo po-
vsod odpira oči in zapušča stranke, 
ki ga le za nos vlečejo. 

-f Proti Kamenarovičevi gonji, 
Zaupniki demokratske stranke za li-
tijski okraj so na sestanku dne 
11. t. m. v Litiji odločno zavrnili 
vse klevete napram stranki in nje-
nim predstavnikom in izrekli na-
padenim popolno zaupanje. 

+ Za časopisno gonjo ni škoda 
denarja. Ravnatelju. Jadranske ban-
ke Kamenaroviču se silno smili de-
nar, katerega je dala Jadranska 
banka pod prejšnjim njenim ravna-
teljem g. Praprotnikom za politične 
svrhe JDS, ne zdi se mu pa škoda 
denarja, katerega je v maščevalni 
mržnji izmetal za to, da bi potom 
časopisja škodoval dobremu imenu 
demokratskih voditeljev. Ta vsota 
že davno presega ono svoto. Pa kaj 
za to, samo da se gospod Kame-
narovič in njegovo zaledje lahko 
gostobesedno izkušata znesti nad 
osebami, ki jih on, še bolj pa nje-
govo zaledje ne marata. 

H. Sienkievvicz: Z ognjem in me-
čem. Povest iz davnih let. Prevel 
dr. R. Mole. Ilustracije Olivove. Za-
ložila Tiskovna zadruga. 1 snopič. 
Cena snopiču 7 Din, po pošti 7.50 
Din. Napovedana nova izdaja zna-
menitih Sienkievviczevih romanov je 
začela izhajati. Pred nami leži 1 sno-
pič romana „Z ognjem in mečem", 
ki obsega 4 pole velikega formata in 
pinaša dve dobro uspeli ilustraciji. 
Posamezni snopiči bodo izhajali me-
sečno. En snopič velja po pošti 7.50 
Din. Naročnino in poštnino vsaj za 
dva snopiča naprej je treba poslati 
na Tiskovno zadrugo v Ljubljani, 
Prešernova ulica 54. 

SokoBstvo 
Sokolsko gledališče v Radovljici 

priredi v proslavo prvega bivanja 
naše kraljevske dvojice na Bledu v 
nedeljo, dne 25. t. m. v Sokolskem 
domu v Radovljici slavnostno pred-
stavo. Uprizori se izvirna J. Špicar-
jeva noviteta «OsvObojenci». Pri 
predstavi sodeluje društveni salon-
ski orkester. Začetek ob 20. in pol. 

Jezdni odsek «Sokola» v Ljub-
ljani je praznoval 11. t. m. razvitje 
zastave. Slavnost je otvoril br. Kaj-
zelj, nakar je kumica gospa dr. Lav-
renčičeva izročila prapor prapor-
ščaku br. Janušiču. Lepo uspelo 
slavnost je opoldne zaključil koncert 
na vrtu Narodnega doma. 

Novosti 
* Za časa poletja, ko ljudje na de-

želi nimajo časa mnogo čitati, bo 
izhajala «Domovina» zmanjšana, 
kakor lani, in bo le vsak mesec ime-
la prilogo. Jeseni pa bo imela zopet 
8 strani. Navzlic zmanjšani obliki 
pa bo prinašala kot sedaj vse važ-
nejše dogodke in zanimivosti, da 
bodo cenjeni čitalci in čitalke še 
vedno zadovoljni z nami. 

* Kronanje kralja Aleksandra se 
bo po poročilih listov vršilo dne 
17. avgusta t. 1. 

O proslavi kraljeve poroke v 
Sloveniji smo prijeli iz vseh krajev 
mnogo obširnih poročil. Zalibog 
vsled pomanjkanja prostora ne mo-
remo priobčiti vseh tako obširno. V 
splošnem so se občine kar kosale 
med seboj, katera bo lepše proslavi-
la ta dogodek, znak, da je naš na-
rod toliko zrel, da se zaveda svoje-
ga položaja. Ob tej zavesti mora pa-
sti vse hujskanje raznih mračnih 
hujskačev v nič — in tako je prav. 

* Kraljevski par ob državni meji. 
Pred par dnevi sta se odpeljala 
kralj in kraljica na Rakek in od tam 
daljšo progo ob državni meji. Ljud-
je so ju povsod prisrčno pozdrav-
ljali. 

* Kralj in kraljica v Kranjski go-
ri. Kranjsko goro sta 15. t. m. p o 
setila kralj in kraljica. Pred hotelom 
«Razor» je pozdravil kraljevo dvo-
jico brat predsednika narodne skup-
ščine, gospod Milan Ribar. Ljudstvo 
je povsod navdušeno vzklikalo kra-
lju in kraljici in se je takoj zbralo 
v velikem številu, čeprav ni bilo ob-
veščeno o visokem obisku. 

* Princ Gjorgje težko bolan. Princ 
Gjorgje je po poročilih iz Pariza 
težko obolel na živcih. Leta 1915. je 
zadobil v vojni dvoje težkih ran in 
je bolehal že ves čas odtlej. Sedaj 
so ga morali oddati v neko pariško 
zdravilišče. 

' Prijatelji mladine. Z Globokega 
pri Brežicah nam pišejo: Nahaja se 
na deželi precejšen odstotek otrok, 
ki se še nikdar niso vozili po želez-
nici, tem manj imeli priliko videti in 
pojmiti zanimivosti svoje domovine. 
Kolike važnosti so za to mladino 
daljši poučni izleti, ni treba posebej 
poudarjati. Vpoštevajoč to dejstvo, 
sta darovala tukajšnja mladinoljuba 
gospod Franc Kenc ml. 800 in kate-
het gospod Franc Toplak 100 kron v 
svrho prireditve poučnega izleta, ki 
se je že izvršil v Rajhenburg, Krško 
in Videm. V imenu mladine najlepša 
hvala! Prvoimenovanemii' je pred 
kratkim umrl sinček, ki se je neizreč-
iio veselil izleta. Oče njegov meni: 
«Ker mojemu ljubljencu ni bilo mo-
goče na izlet, omogočil bi rad isto 
veselje v podvojeni meri vsaj njego-
vim tovarišem...» 

* »Naša Vas», glasilo republikan-
ca dr. Novačana, je sodnjisko ustav-
ljena in prepovedana. 

* Vojaški begunci. Opozarjamo 
občinstvo, da priporoča svojcem in 
znancem, ki so ubegli od vojakov 
v času od 5. aprila 1920. do 8. juni-
ja 1922., naj se vrnejo na svoja 
službena mesta do 1. julija t. 1. Ako 
to store, jim je na podlagi amnesti-
je, izdane o priliki kraljeve poroke, 
odpuščena vsakršna kazen. Posluži-
te se prilike, dokler je še čas! 

* Dr. šusteršič, nekdanji vodja 
klerikalne stranke, se baje vrne v 
Jugoslavijo. Menda se je zavzela 
zanj radikalna stranka, ki pričakuje, 
da bo šusteršič del današnjih kleri-
kalnih Slovencev iztrgal iz rok da-
našnje pogubonosne klerikalne poli-
tike. — Bomo videli! 

* Letina na Štajerskem kaže pre-
cej dobro. Le oves je skoro povsod 
slab. Tudi je upati na dobro vinsko 
letino. Le trava je slaba in bo malo 



sena. Če ne bo pri otavi bolje, bo 
zopet pomanjkanje krme. 

* Atentator na kralja Stejič od-
klanja pomiloščenje. Zagovorniki 
na smrt obsojenega atentatorja Ste-
jiča so nameravali iti na Bled, da 
izprosijo od kralja pomiloščenje, 
toda Stejič je vsako pomiloščenje 
odklonil. 

* Nova nevarna bolezen se je po-
javila v Srbiji. To je neke vrste na-
lezljivo vnetje možganov. Prvič je 
izbruhnila ta bolezen na Nizozem-
skem. V Krajino in Vransko okrož-
je, kjer je bolezen nastopila, so že 
poslani zdravniki, da bolezen pre-
iščejo in ukrenejo vse potrebno pro-
ti širjenju. 

* Grozen samomor. Blizu Kode-
ljevega v Ljubljani je skočil te dni 
pod vlak upokojeni srbski sodnik 
Bogdan Zlatic iz Beograd^. Kolesa 
so samomorilca strašno razmesarila 
in mu glavo popolnoma zmečkala. 
Pri somomorilcu so našli poslovil-
no pismo na njegovo soptrogo 
Emilijo, ki se nahaja v Ljubljani, 
in še eno pismo, v katerem pravi, 
da gre v smrt radi mučne bolezni 
in težkih rodbinskih razmer. 

* Čudne navade jezuitov. Ljub-
ljanski listi so poročali, da je izgi-
nila te dni 191etna gojenka učite-
ljišča brez sledu.. Sprva so njeni 
starši mislili, da je izvršila samo-
mor. Ko so pa dobili od nje pismo, 
so vsaj vedeli, da je še živa, toda 
niso vedeli, kje se nahaja. Iz nami-
gavanj njenih prijateljic se je dalo 
sklepati, da vedo za bivališče mla-
denkino — ljubljanski jezuiti. Oče. 
ki je šel v tej zadevi k jezuitom, je 
dobil odgovor, da 191etno dekle že 
ve, kaj hoče. Po večdnevnem izsle-
dovanju je oče prišel stvari toliko 
na sled, da se nahaja njegova hči 
v nekem samostanu v Varaždinu. 
Jezuiti so na ponovno zahtevo kon-
čno nejasno izjavili, da so že ne-
kam pisali in ukrenili potrebno. 
Oče pa se je odpeljal iskat hčer v 
varaždinski samostan, kjer jo je res 
našel in odvedel domu. — Ko člo-
vek to bere, se mu zdi, kot da se 
je vrnil srednji vek. Skoro se nam 
zdi ta vest neverjetna. Kako pridejo 
jezuiti do tega, da na tihotapski na-
čin zavedejo brez vednosti in goto-
vo tudi proti volji staršev neizku-
šeno dekle v samostan? 

so ga na pokopališču v Novem me-
stu. 

* V Podložu pri Ptuju se je za-
strupil 331etni sin posestnika Lov-
renca Sagadina. Vzrok samomora je 
bila slaboumnost. 

* V Tržiču na Gorenjskem je 
umrl tamošnji župnik g. Josip Po-
tokar. N. v m. p.! 

Na Dolskem pri Ljubljani je' 

al kako se že piše, zasluži, čeprav 
je brezverc, kakor pravijo Rošc, da 
mu postavi katoliška stranka velik 
spomenik. Jaz pravim, da bi se naj 
ta spomenik postavil v Vodicah, 
kjer so se že včasih čudeži godili, 
čeprav trdijo, da je bila Johanca sle-
parica, česar pa ne Verjamem, ker 
nisem brezverec. 

Ja, ja, dragi moj, takih političnih 

čega moža. Ljudje, ki so videli prizor, 
so bili tako razburjeni, da so hoteli 
ubogo žensko linčati. Vendar se je mv 
lieiji posrečilo, da jo .je rešila in spra-
vila v umobolnico Na vsako vpra-
šanje je nesrečna Ruhovska samo ži-
vinsko zatulila. 

umrla 17. t. m. posestnica, gostilni-! bojev še Ti ne poznaš in ne verja-
čarka in trgovka, gospa Ana Zupan-1 meš, kako so težki, in misliš, da je 
čič. N. v m. p! 

* V Šempolaju na Goriškem so 
neznani lopovi zažgali eksplozivno 
snov pri stanovanju tamošnjega uči-
telja. Porušena je kuhinja in balkon. 
Učitelju in njegovi družini se k sre-
či ni zgodilo nič hudega. 

* V Krmelju je velika plast pre-
moga padla v rovu na rudarja Iva-
na Škarja in mu zdrobila levo nogo. 

* V Loki pri Zidanem mostu so 
odkrili spomenika zaslužnima po-
kojnikoma nadučitelju Mešku in 
učitelju Zornu. 

* Na Rečici v Savinjski dolini so 
13. t. m. ponoči neznanci vlomili v 
poštni urad in pobrali nad 12 tisoč 
kron denarja, vse znamke in še pošt- j 
ne torbice nabiralnice v Letušu po-
vrhu. 

* Na Jezerskem vrhu na Koro-
škem se je te dni ponesrečil drvar 
Jakob Janša. V gozdu je padla nanj 

to kar tako 
Naš poklic je težaven in naporen. 

Pa naj bo v božjem imenu. Morda 
je pa vendar prijetneje kakor doma, 
ker moja stara okoli voha in na me-
ne pazi. Pa nikomur ne pravi, dragi 
moj, in skoro pridi, da mord'a gre-
va tukaj na kako zabavo in z vese-
ljem izpijeva nekaj steklenic rakije. 
Bova šla v opero, to je teatr, kjer 
pojejo, ali pa k boletu, kadar ple-
šejo, kamor boš šel rajše. Pri bale-
tu imajo dekleta čisto kratke kikljice. 
Mogoče te bo to bolj zanimalo. 

Na veselo svidenje 

od Tvojega zvestega 

Janeza Telebnika. 

poslanca SLS. 

Zanimivosti 
RJOVEČE ŽABE. 

Ženski kotiček 
Borovnice ali črne jagode. Dobro 

in tečno močnato jed napraviš takole: 
Zmešaj 4 rumenjake, 4 žlice sladkorja 
in 3 žlice moke. Potem prideni sneg 
4 beljakov. Polovico tega testa deni v 
kožico, nato natrosi plast borovnic, 
potem pa še ostalo polovico testa na 
vrh ter speči v pečici. — Poleg tega 
lahko borovnice tudi vkuhavaš kakor 
drugo sadje. Posušene borovnice ti 
dajejo lahko v raznih oblikah (omaka, 
kompot itd.) dobre prihuhe, obenem 
pa so tudi dobro protiodvajalno sred-
stvo. Posebno otrokom jih lahko da-
ješ kesneje, ko se začne drugo sadje 
in se rade pojavljajo razne bolezni v 
prebavilih. 

Dolgo je že. 

«Tine, koliko so stari tvoj stari 
oče?» 

«Ne vem. Toda dolgo, zelo dolgo 
je že tega, kar so pri hiši.» 

DOBRA ŽENA IN MATI ima 
vedno pri hiši nekoliko steklenic le-
karnar Feller-jevega prijetno dišeče-podžagana smreka in ga je tako, .. , , i ci n a -«-».- . . 

močno poškodovala, da je kmalu Živalski svet premore v svoji pest- <<Llsafluida». bluzi dobro za 
nato umrl r o s t i marsikako zanimivost, ki opa-! drgnjenje hrbta, rok. nog ali celot-

* V Brezji pri Mariboru se je p o - i zovalca prav gotovo preseneti. | nega života; kot kosmetikum za usta, 
javila škrlatica. Učitelju Zemljiču sta i . v vzhodnem delu severne Amerike 
obolela sin in hčerka za to bolez-: n e k a , v r s t a žab, ki jim pravijo 

n j j 0 i goveje zabe. Žival je dolga kakih 
j 22 centimetrov in v splošnem taka, 

KLERIKALEN POSLANEC PIŠE kakor so sicer žabe. Le po velikosti 
SVOJEMU" PRIJATELJU. f razlikuje od naših zab m pa po-

tem, da ne regija, ampak rjove kakor 
Dragi prijatelj! govedo. Gručo teh žab je čuti iz 

Zdaj sem spet v Beogradu, hva- clalje kakor čredo divjih volov. Ven-

kožo in glavo je nedosegljiv ter je 
mnogo močnejši, izdatnejši in učin-
kovitejši kot francosko žganje. — 
Tri dvojnate steklenice ali eno spe-
cialno steklenico z zamotom in pošt-
nino vred pošlje za 72 kron Evgen 
V. F e l l e r , Stubica donja, Elsatrg 
360, Hrvatsko. 

Iz raznih krsiev 
* Na Vrhpolju pri Kamniku je po-

noči napadlo več fantov posestnika 
Antona Kadunca, ' ki se je vračal 
pozno domov. Eden fantov, neki 
Grabnar, pa mu je potegnil nasilno 
iz žepa listnico in vzel iz nje 2000 
kron. Grabnarja so orožniki areti-
rali. 

* V Savljah je padel z mlaja tê  
sarski pomočnik Anton Jakopič in 
se je močno poškodoval. 

* V Trebnjem je pri obsekavanju 
drevja padel z drevesa dninar An-
ton Verlič in si je zlomil desno roko. 

* V Žejah pri Kamniku je pri po-
kladanju krme živini padla Marija 
Kepic in si je zlomila, desno nogo. 

* V Veliki vasi je padel s črešnje 
posestnikov sin Anton Merala in si 
je zlomil desno nogo. 

* Na Bledu je padel s kolesa te-
sarski mojster Ivan Hudovernik in 
si je zlomil desno roko. 

* V Črnučah je Janez Mlakar ta-
ko sirovo, pretepal svojo 81etno pa-
storko, da ji je zdrobil desno nogo. 
Nesrečnega otroka so morali odda-
ti v bolnico, divjaški očem bo pa 
moral pred sodiščem zagovarjati 
svoje dejanje. 

* Pri Novem mestu so potegnili 
iz Krke utopljenca. Star je bil kakih 
40 let. V žepu je imel srečko mokro-
noškega Sokola št. 15.206. Pokopali 

la Bogu, ker moja stara nekaj voha 
in misli, da denar zapravljam in 
morda z drugimi ženskami. Ljubi 
prijatelj, Ti veš, da sem rad vesel, 
a Ti ne veš, kako so mestna dekleta 
lepa in tako na kratko oblečena, da 
te vsega pretrese mraz, če pogledaš 
malo po njih. Pa kaj hočeš, ko stoji 
zakrament svetega zakona pred me-
noj. 

Z našim vladanjem v zbornici je 
spet križ. Kar prvi dan so nam dali 
tri debele bukve in so rekli, da so 
zakonski predlogi, katere moramo 
preštudirati. Jaz imam pa zakona že 
s ta staro dovolj, pa sem si mislil, 
ali morda naj berem tri bukve, ka-
terih vsaka je debelejša,, nego Mo-
horjev koledar, in naj dobim glavo-
bol, pa sem šel k branjevcu in sem 
prodal vse tri za dva para hrenovk. 
Imam vsaj nekaj in me glava ne bo 
bolela. 

Ljubi prijatelj, v naši stranki po-
ka, ker doktor Nosar zdaj druge 
strune napenja proti velečastitemu 
gospodu Rošcu, ki bi bil rad naj-
modrejši. 

Prisegli smo sicer na Rošca, pa 
jaz Ti moram pisati, da imamo na 
tihem Nosarja veliko rajše, in da 
nas veseli, kadar daje Rošcu take po 
jeziku, da je ta kar bled od tihe jeze. 

Mi katoliški poslanci se sedaj sila 
veselimo, da je začel v Ljubljani švr-
kati liberalce tisti Šmiro Karmena-
tovič, Kremenatovič ali Kriminalo-
vič, ali kako se že piše, saj ne vem. 
Jaz sicer res ne vem, zakaj pravza-
prav gre, saj tudi nam klerikalcem 
ne pošilja sv. Peter denarja z nebes. 
Rošc sami pravijo, da stvar ni tako 
huda sama na sebi, toda mi klerikal-
ci jo moramo dobro izkoristiti, da 
bo pomagala naši stranki na noge, 
kar je res potrebno, ker med nami 
že poka. V tem pa se Rošc in Nosar 

dar pa je ta vrsta živali zapisana 
gotovi smrti in bo izumrla; kajti člo-
vek ji je napovedal neizprosen boj. 
Te žabe so namreč silno požrešne in 
napravljajo mnogo škode. Race, pi-
ščeta in podobno ni nikoli varno i 
pred njimi. 

Odrasla žaba tehta 600 gramov. 
Iztegnjena noga je dolga kakega če-
trt metra. Krake zadnjih nog ljudje 
uživajo. Baje je to meso zelo okusno. 
To je pa tudi edina dobrota in ko-
rist, ki jo daje ljudem ta sicer tako 
odurna in osovražena žival. 

LEPOTA 

STRAŠEN ČIN ZNORELE ŽENE. 
V neki rudarski naselbini blizu mo-

tita Gelsenkirchma je živel rudar Ru-
hovski, ki se je bil šele pred kratkim 
poročil. Njegovi sorodniki so mu sicer 
prigovarjali, naj nikar ne jemlje svoje 
izvoljenke v zakon, kajti rodbina, iz 
katere je bilo dekle, jo bila vsa bolna 
na živcih. Več članov te rodbine je 
pomrlo po norišnicah. Tudi nevestina 
stara, mati je znorela in si je pregrizla 
žile, da ji je odtekla kri. Kljub vsemu 
temu se Ruhovski ni dal pregovoriti, 
ampak je stopil v zakon s svojo iz-
voljenko, ki je že tudi kazala znake 
nenormalnosti. Rila je namreč brez 
povoda večkrat silno potrta, drugič 
pa spet neizmerno vesela in razposa-
jena.. — Par tednov sta zakonca preži-
vela brez posebnih neprilik. Nekega 
jutra pa prideta mimo hiše, kjer sta 
stanovala Ruhovska, dva moževa to-
variša-rudarja. Jlotela sta poklicati 
Ruhovskega, da bi šli na delo. Mislila 
sta, da je zaspal in sta močno trkala 
na vrata. Ker pa le ni bilo odgovora, 
sta hotela skozi okno v hišo. Tedaj pa 
jima je planila nasproti žena Ruhov-
skega, j>opolnoma brez obleke, v roki 
pa je vihtela krvavo sekiro. Z napo-
rom se jima je posrečilo premagati 
žonsko in ji iztrgati sekiro iz rok. 
Medtem so pritekli ljudje skupaj. V 
spalnici Ruhovskih se jim je nudil stra-
šen prizor. V postelji so našli v krvi 
rudarjevo glavo, truplo pa je vse kr-

prav dobro zastopita in si nič ne na- vavo ležalo na tleh." žena je namreč 
sprotujeta. Tisti bankir Kravatovič, | nenadoma znorela in je obglavila spe-

koie, obraza, vrata, rok, kakor tudi lepa raM 
las M more doseči samo z razumno neg« 
lepote. Tisočera priznanja so dospela iz viei 

dežel sveta za lekarnarja Fellerja: 

, , E I « a " l l l l j l no m l e č n o m i l o , naj-

boljše blago, najfinejše „milo lepote"; 4 kod 

z zamotom in poštnino 120 E. 

, , E l s a " ob r a zna 
p o m a d a odstrani 
•vsako nečistost koš«, 
solnčne pege, z&jedaa-

nabore itd. tor na-
rĴ Tredi kožo mehko, rožna-
™ tobelo in čisto; 2 porce-

lanasta lončka z zamo-
tom in poštnino 80 K. 

, , E l s a " T a n o c h l n a p o m a d a za 

r a s t l as krepi kožo glave, preprečuje is-

padanje, lomljenje in cepanje las, zsprečuje 

prhut, prerano osivelost itd.; 2 porcelanast* j 

lončka z zamotom in poštnino 80 K. 

P r oda j a l c i dobe, če naročenajmanj ^ko-
sov enega predmeta, popust v naravi. 

Razno t Lllljlno mleko 24 K; brkomaz 10 K; najll- i 
nejši Hega-puder drja. Klugerja v velikih originalnih j 
škatlah 40 K; najfinejši Hega-zobni prašek patent-
škatlah 40 K; pudei za gospe v vrečicah 8 K; zobni 
prašek: v škatlah 12 K, v vrečicah 8 K; Sachet-dišavi I 
za perilo 12 K; Schampoon za lase 8 K: nmienilo, I 
12 listkov 48 K; najfinejši parfum po 48 in 60 K; 
močna voda za lase 80 K. za te razne predmet« n 

zamot in poštnina posebe računata. 

EVGEN V. FELLER, lekarnar, 
S T U B I C A don j a , E l s a t r g it, 380 

( H r v a š k o ) . 

Hoj je Elsafluld - ta se zna! 
LBHarnar FBlIgr - Stubica! 

Vinko Zorko, t rgovec in posestnik 
pri Sv. Andražu v Slov. goricah, pu-
st i javno prekl icat i radi velike za-
pravi j ivost i v obrambo posestva in 
o t rok svojo ženo Mar i ja Zorko, da 
se j i odtegne zanapre j kredit. 


